



113个“青年邻里帮帮团” 将温暖送到群众身边

本报讯(记者赵改玲)“给你送一盏护眼台灯,保护好眼睛哦。”“谢谢姐姐。”12月1日,共青团修武县委“青年邻里帮帮团”来到修武县城关镇东关村,给困境家庭儿童送去了护眼台灯、保温饭盒,并叮嘱孩子们上网课时注意用眼卫生,按时吃饭等,这些礼物受到孩子们的欢迎。

这是团市委“青年邻里帮帮团”开展的“关爱你我他 温暖千万家”和“六帮六助”的具体行动。为落实省委、市委“关爱你我他 温暖千万家”行动部署,按照全市党建带群建开展“六帮六助”专项行动工作会议要求,团市委全面动员各级团组织,聚焦困难青少年等所急所需,办小事、解小忧、帮小忙,全力推动各项措施落实。

近日,共青团孟州市委“青年邻里帮帮团”来到孤寡老人、困境家庭儿童身边,帮老人打扫院子,为孩子们辅导功课,为他们送上玩具、书包等用品,浓浓关爱传递真情。

在武陟,共青团武陟县委“青年邻里帮帮团”得知该县三阳乡塚头村部分农户蔬菜滞销的情况后,第一时间联系青年企业家和社会爱心人士进行团购,并和青年志愿者来到田间地头,帮助菜农采摘、

助卖菜 供热水 帮修车 市城管局出台“暖心十条”

本报讯(记者李晓军)延长60个临时果蔬销售摊点的设置时间,方便菜农进城卖菜;环卫岗亭和城管岗亭,为流动商贩提供临时休息场所和热的饮用水、打气筒、车辆维修工具等便民服务……12月2日,市城管局出台10条便民措施,服务流动摊贩,助力疫情防控。

近期,疫情防控形势依然严峻复杂,给广大市民日常生活造成不便。市城管局出台10条便民措施,是落实“六帮六助”行动、统筹城市管理和民生需求的具体实践。

增加便民疏导区数量。统筹做好防疫、交通、环保和安全工作的前提下,利用城区背街小巷、断头路等区域,合理增设一批商贩疏导区,满足广大市民的经营和生活需求。

重启果蔬疏导区。各城区要将今年6月批准设置的60个临时果蔬销售摊点的设置时间延长至今年年底,最大限度方便菜农进城卖菜。遇有被封控管理的农贸市场,应在周边合适位置增设摊位疏

挑拣、装车,以实际行动破解农产品销售难题。此次活动,共青团武陟县委联合各界爱心人士共采购滞销的白菜、芹菜、蒜苗、萝卜等各类蔬菜近5000公斤。

近日,团市委召开全市共青团“关爱你我他 温暖千万家”行动暨党建带群建开展“六帮六助”专项行动工作推进会,下发专项行动工作细化清单,明确爱心捐赠、就业帮扶、课业辅导、情绪疏导、家居清洁,共五类七项具体帮扶项目。

团市委基层团组织全面摸排困难和特殊群体家庭中的青少年(中小学生)底数,逐户逐人登记造册,并对青少年实际需求进行精准分类,由各级“青”字号先进群体逐户对接。根据全市工作方案要求,开展线上线下爱心资金和物资募集工作,已募集温暖大礼包(含帽子、手套、围巾、耳罩等)200套。

创新打造“青年邻里帮帮团”志愿服务模式,广泛组织青年志愿者、返乡大学生发挥特长,主动参与到困难青少年课业辅导、家居清洁等工作中,帮助群众解决实际困难。目前,全市已成立“青年邻里帮帮团”113个,将温暖送到群众身边。

导区,方便市民购物。

延长放心早餐摊点经营时间。将我市26个放心早餐摊点经营时间由原来的8时延长至10时,方便市民购买早餐。

利用环卫岗亭和城管岗亭为流动商贩服务。各单位要最大限度利用环卫岗亭和城管岗亭为流动商贩提供临时休息场所和热的饮用水、打气筒、车辆维修工具等便民服务。

此外,10条便民措施还包括:帮助流动摊贩做好疫情防控工作;助力流动摊点安全经营;增加清扫保洁频次,对流动摊点周边的环境进行全面清理;加大垃圾清运力度;设置废弃口罩专用桶;用好“12319”服务热线,引导流动商贩遇到困难和问题时向“12319”热线反映,及时帮助解决。

对于自发形成的流动摊点和流动商贩经营疏导区,各城区城管局要安排执法人员监督规范化经营工作,严格落实疫情防控要求,严防造成疫情传播风险。

警花“帮帮团” 真情暖民心

本报记者 杜挺勇

“天气预报明天有寒潮,今天再去看看大娘……”11月28日一大早,市公安局中站分局龙洞派出所所长吴东玲和同事刘丹丹、薛佳佳来到了辖区92岁高龄的王政兰老人家。三名民警都是该所警花“帮帮团”的成员,定点帮扶老人已多年。

看到民警进屋,老人激动地紧紧拉住她们的手:“我现在可好,一点也不冷,给你们冲点奶粉喝吧……”

冲杯奶粉,是老人最好的招待,她觉得这些民警就是自己的亲人。

老人身体状况咋样?最近情绪好不好?这些情况民警心里都有数。她们一边为老人梳头,一边还在操心:“手还是有点凉,过两天得给大娘送个暖手宝……”

2016年,龙洞派出所成立了警花“帮帮团”。多年如一日,“帮帮团”成员的脚步走遍了山区,为群众送上来自公安战线的温暖。

“咱辖区情况特殊,山里的年轻人多在外打工、居住,留在村里的都是老人和孩子。除了正常社区警务工作外,成立警花‘帮帮团’就是为了鼓励大家

多一点奉献,给留守老人、儿童和困难家庭多一些帮助……”走在山路间,吴东玲说,“我们没设立什么远大目标,只想尽自己所能为山区百姓多做点事。”

最初,由几名女警成立的警花“帮帮团”没有强制他人加入,后来主动要求加入的人员越来越多。几年来,派出所人员有变动,很多男民警也成为团队成员,但团队名字没变,初心更没变。

“帮帮团”开展工作有两个原则:一是主动服务,对个别困难群众长期帮扶;二是随时解忧,群众有急难愁盼问题,随时帮助解决。

当天中午,带着自费买的食用油、粉条、蔬菜等,民警还来到了辖区残疾村民何兰金的家里。何兰金双目失明,平时独居,生活比较困难。

“派出所的盥洗室刚刚升级改造,马上就装上暖风机,今后想洗澡就去派出所,别在家里洗,容易受凉,咱‘帮帮团’里的男民警都会帮忙。”关心何兰金的生活,民警又送来了好消息。

何兰金不知怎样表达感激之情,他只是一个劲

地道谢。

大山里,温暖的故事还很多。

去年夏季汛期到来前,山区一些村民需转移,一位老大爷坚持不离开家。“帮帮团”成员上门劝导,被老大爷“教育”了一顿,委屈只能咽到肚子里。第二次,民警再上门,帮着打扫屋子、唠家常,第三次上门,第四次上门……就这样,民警的执着感动了老大爷,转移工作顺利落实。转移工作结束关怀不结束,从此,民警对老人的照顾就这样延续了下来。

辖区群众赵某17年前离家出走,去年突然回来想要补办户口。情况特殊,补办工作较麻烦,“帮帮团”成员二话不说,齐心协力伸援手,分工后开始到村里走访、核实情况、寻找资料等,最终解决了问题。赵某送上感谢信,称“帮帮团”的服务太暖心。

人民公安为人民。其实这座城市还有很多类似的“帮帮团”,近年来,全市公安机关聚力推动便民举措落实,深入开展“我为群众办实事”等活动,让辖区群众的获得感、安全感和幸福感日益增强。

■短评

点滴寻常事 最暖群众心

□识途马

点滴寻常事,最暖百姓心。市公安局中站分局龙洞派出所的警花“帮帮团”聚焦百姓急难愁盼,从“小切口”入手,主动帮扶困难群众,随时随地为民解忧,他们数年如一日的坚持,平凡中透出伟大,点滴间温暖民心,体现了人民警察的责任、担当,展现了新时期人民警察的光辉形象。令人敬佩!

治政之要在于安民,安民之道在于察其疾苦。要让群众安居乐业,最需要的就是解决好群

众切身的困难。要想服务群众,就应该深入群众,要想为群众排解急难愁盼,就必须关注群众的衣食住行、柴米油盐。只有对群众的急事不回避、难事不绕道、愁事不搪塞、盼事不打折,真正关心群众的安危冷暖,及时疏通他们的痛点、难点、盲点和堵点,以“念兹在兹”的为民姿态,时刻把群众放在心中最高位置,才能实现好、维护好最广大人民群众的根本利益,才能真正知民意、

暖民心。

不积小流,无以成江海。做好群众一点一滴的小事,汇聚起来就是大事;解决好了群众生产生活中小事,就是解决了群众安居乐业的大事。群众利益无小事,见微可以知著。在这方面,警花“帮帮团”的民警为我们树立了榜样。

让我们从小事做起、从点滴做起,用心用情,只争朝夕,始终充满热情,为群众办好每一件事,用行动赢取群众更多的掌声。